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Snížení rizika šíření infekčních onemocnění pro obyvatele, kteří nejsou uživateli drog a 
předcházení kriminalitě.

Udržování míst na otevřené drogové scéně v čistotě sběrem použitých injekčních setů a jejich 
bezpečnou likvidací.

Komu je služba určena
Lidem, kteří užívají nealkoholové drogy, experimentátorům, pravidelným uživatelům a závislým na 
těchto drogách od 15 let věku, dále pak jejich rodinným příslušníkům, partnerům a dalším blízkým 
osobám. Jedná se především o klientelu obtížně dosažitelnou jiným typem sociálních služeb, tzv. 
skrytou populaci uživatelů drog, která má nízké povědomí o rizicích spojených s jejich užíváním.

Poskytované služby
Výměnný program – výměna použitých injekčních setů za čisté, k tomu vody, dezinfekce, filtry, 

kondomy, kapsle, masti na záněty nebo péči o žíly, náplasti, obvazy, vitamíny, těhotenské testy, 

kyselina

Poradenství – pomoc a podpora uživatelům drog v obtížných životních situacích a s problémy, které 

jsou pro ně těžké, pomoc a podpora pro rodiče a osoby blízké uživatelů drog

Pomoc v oblasti sociálně-právní, jako je vyřizování dokladů, sociálních dávek, trestně právních 

záležitostí, bydlení, zaměstnání, dluhů apod., dále pak zprostředkování dalších sociálních, 

zdravotních nebo léčebných služeb

Testy na infekční nemoci – zprostředkováváme bezplatné testy především na žloutenky A, B a C, 

HIV/AIDS a syfilis

Informační servis – informujeme o bezpečnějším užívání drog a sexu, o možnostech nákazy, léčby 

a testování na HIV/AIDS, žloutenky a pohlavní nemoci, o možnostech léčby závislostí, o 

zdravotních rizicích braní drog, o možnostech zdravotní péče atd.

Krizová intervence – akutní pomoc v krizi

Asistence – doprovod k lékaři, na úřady apod.

Telefonická a internetová intervence – můžete se nás obrátit i telefonicky nebo e-mailem

Základní zdravotní ošetření – ošetření žil, zánětů a menších poranění
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Poslední skupinou lidí, se kterou se pracovníci TPN setkávají, jsou osoby drogovou závislostí 
ohrožené, nebo lidé hledající informace týkající se drogových závislostí. Patří sem rodiče, rodinní 
příslušníci, nebo například zaměstnanci městských úřadů. Pracovníci jsou vždy ochotni poskytnout 
informace, popřípadě přeposlat zájemce do vhodných organizací, nebo pracovišť. Primárně pro 
tyto osoby bylo v roce 2012 založeno Poradenské místo v Novém Jičíně.

Do jednotlivých lokalit dojíždějí pracovníci jednou týdně, ale ve výjimečných situacích je možné se 
setkat i v jiný, než předem určený, den. Klienty TPN jsou převážně intravenózní uživatelé pervitinu. 
V menším počtu se vyskytují klienti užívající opiáty – jedná se buď o zneužívání substitučních látek 
jako subutex, léků proti bolesti – fentanyl, nebo přímo heroinu. Specifikem bývá tzv. opiová 
(maková) sezona, kdy velké množství uživatelů přechází na intravenózní užívání surového opia z 
nezralých makovic. Toto období sebou přináší zvýšenou poptávku po injekčních setech a rovněž 
zdravotní problémy, které sebou aplikace tohoto opia přináší (abscesy apod.). Věková struktura 
našich klientů je pestrá a "typický" klient by šel určit velmi obtížně. 

Statistická data za rok 2013 ukazují, že si udržujeme neustávající stoupající tendenci v počtu 
vyměněných injekčních stříkaček. Naší snahou do dalších let je snížit objem sekundárních výměn, 
a díky tomu navyšovat nejenom počty vyměněných setů, ale i kontaktů s klienty. 

2011 2012 2013

Počet klientů 260 248 252

Počet 
vyměněných 
inj.setů

52995 58400 60266

Počet kontaktů 2177 1928 1990
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S cílem zvyšování kvality poskytovaných služeb a sledování aktuálních trendů v oblasti závislosti, 
její prevence a léčby se pracovníci DC účastnili pravidelných setkání sekce I.A.N.P., konferencí a 
workshopů (AT konference, Bílovodecké dny apod.) a absolvovali řadu kurzů v rámci dalšího 
profesního vzdělávání. Pracovníci DC jsou rovněž pravidelně supervidováni, a to v rozsahu 30 
hodin ročně.

Doléčovacího programu využilo v roce 2013 celkem 54 klientů, z toho se v 38 případech jednalo o 
klienty nové. Převažovali, podobně jako v předchozích letech, uživatelé se základní drogou pervitin, 
a to 46 klientů z celkového počtu 54. Počet klientodnů za rok 2013 činí 5526, což v porovnání s 
rokem 2012 představuje nárůst o 22%, obložnost za rok 2013 činila 86% (to je v porovnání s 
předchozím rokem 2012 nárůst o více než 10%)

Za rok 2013 jsme zaznamenali nárůst kontaktů a provedených výkonů ve všech činnostech, tj. v 
individuálním poradenství, ve skupinovém poradenství, v sociální práci, v krizových intervencích i v 
provedených testech na přítomnost návykových látek v těle. Služeb poskytovaným Doléčovacím 
centrem  (individuálního poradenství a skupinového poradenství) využilo v porovnání s předchozím 
rokem také více klientů-neuživatelů, tj. rodinných příslušníků a osob blízkých. 

2011 2012 2013

Počet klientů 46 45 54

Počet 
klientodnů

4848 4531 5526

Počet 
lůžkodnů

2439 3360 3780
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